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1. Анотація дисципліни (призначення навчальної дисципліни).  

 

 

Дисципліна «Актуальні питання бюджетного процесу» належить до переліку нормативних 

дисциплін циклу спеціальної професійної підготовки магістра за освітньо-професійною 

програмою «Облік і оподаткування», «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий 

ринок» та спрямована на формування у здобувачів системи глибоких обґрунтованих знань з 

обліку, контролю, адміністрування та управління в системі оподаткування. 

Курс «Актуальні питання бюджетного процесу» є одним із системотворчих у процесі 

формування компетенцій сучасного економіста, який має теоретичне, методичне і одночасно 

прикладне значення. 

 

 

2. Мета та завдання навчальної дисципліни:  
 

Метою вивчення даної дисципліни є обґрунтування закономірностей та об’єктивних 

тенденції формування та виконання державного та місцевих бюджетів в процесі перерозподілу 

ВВП. 

Завдання курсу: 

– вивчення теоретичних основ бюджетного процесу; 

– дослідження принципів, методів та форм бюджетного планування 

та фінансування; 

– вивчення завдань, функцій та структури органів оперативного управління бюджетом 

та теоретичних основ організації бюджетного процесу; 

– формування теоретичних і практичних знань стосовно

 організації казначейського виконання дохідної та видаткової частин бюджету; 

– оволодіння навичками з обліку виконання бюджету у фінансових органах та складання 

бюджетної звітності; 

– оволодіння методами контрольної роботи фінансових органів щодо виконання 

бюджету. 

Студенти повинні знати: суть та структуру бюджету держави; сутність та етапи 

бюджетного процесу; склад органів управління бюджетом та їх основні функції; методи 

бюджетного планування, порядок виконання бюджету, 

 

3. Пререквізити: «Фінанси», «Бухгалтерський облік», «Аудит», «Економіка 

підприємства», «Фінансова діяльність суб’єктів підприємництва», «Менеджмент», «Податкова 

система», «Місцеві фінанси», «Адміністрування податків та митних платежів», «Управління 

державними та місцевими фінансами», «Управління фінансами суб’єктів господарювання» тощо. 

 

 

4. Компетентності та результати навчання 

 

Загальні компетентності (ЗК) 

ЗК01. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 

ЗК04. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 

ЗК06. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.  

ЗК08. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з 

експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності). 



 

ЗК11. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт. 

 

Спеціальні (фахові) компетентності 

 

СК03. Здатність застосовувати теоретичні,  методичні і практичні підходи щодо 

організації  обліку, контролю, планування та оптимізації  податкових розрахунків. 

СК04. Здатність формувати фінансову звітність за міжнародними стандартами, коректно

 інтерпретувати, оприлюднювати й  використовувати відповідну інформацію

 для  прийняття ефективних управлінських рішень.  

СК06. Використовувати міжнародні стандарти  контролю якості, аудиту, огляду, 

іншого надання  впевненості та супутніх послуг з дотриманням  вимог професійної етики в 

процесі практичної  діяльності.  

СК07. Здатність формулювати завдання,  удосконалювати методики та

 впроваджувати  сучасні методи фінансового та управлінського  обліку, аналізу, аудиту

  і оподаткування у  відповідності зі стратегічними цілями  

підприємства. 

СК09. Здатність здійснювати діяльність з  консультування власників, 

менеджменту підприємства та інших користувачів інформації у сфері обліку, аналізу, 

контролю, аудиту, оподаткування. 

  

 

 

Програмні результати навчання: 

 

ПРН06. Визначати інформаційні потреби користувачів облікової інформації в 

управлінні підприємством, надавати консультації управлінському персоналу суб’єкта 

господарювання щодо облікової інформації. 

ПРН10. Збирати, оцінювати та аналізувати фінансові та нефінансові дані для формування 

релевантної інформації в цілях прийняття управлінських рішень. 

ПРН11. Розробляти та оцінювати ефективність системи контролю суб’єктів 

господарювання. 

ПРН17. Готувати й обґрунтовувати висновки задля консультування власників, 

менеджменту суб’єкта господарювання та інших користувачів інформації у сфері обліку, аналізу, 

контролю, аудиту, оподаткування. 

ПРН18. Дотримуватися норм професійної та академічної етики, підтримувати врівноважені 

стосунки з членами колективу (команди), споживачами, контрагентами, контактними аудиторіями. 

 

5. Програма дисципліни «Актуальні питання бюджетного процесу» 

Модуль1 

Тема 1. Сутність і складові бюджетного менеджменту 

Бюджетний менеджмент та його роль у бюджетному процесі. Визначення бюджетного 

менеджменту. Об'єкт і суб'єкти бюджетного менеджменту. 

Складові елементи організації бюджетного процесу. Органи управління бюджетом. Етапи і 

методи управлінської діяльності в бюджетному процесі. 

Складові бюджетного менеджменту: бюджетне планування, організація виконання 

бюджету, облік і звітність з виконання бюджету, контроль за виконанням бюджету. 

 

Тема 2. Структура бюджету держави як об'єкта управління 

Сутність і роль бюджету. Бюджет як економічна категорія. Характерні ознаки бюджетних 

відносин: всеохоплюючий і перерозподільний характер, законодавче регулювання, фондовий 

характер концентрації державних коштів. 

Бюджет як фінансовий план, склад і структура його доходів і видатків. 

Методи, джерела і принципи формування доходів. 



 

Класифікація видатків та форми бюджетного фінансування. Бюджетний дефіцит. Його 

причини, наслідки та межі. Джерела покриття бюджетного дефіциту. Бюджет як централізований 

фонд грошових коштів держави. Організація і завдання управління бюджетними потоками. 

Бюджетний устрій і бюджетна система. Основи бюджетного устрою: види бюджетів, 

принципи побудови бюджетної системи, розмежування доходів і видатків між бюджетами, 

взаємовідносини між бюджетами. Склад і структура бюджетної системи України.  

 

Тема 3. Органи оперативного управління бюджетом 

Міністерство фінансів України – центральний орган державної виконавчої влади в сфері 

фінансової діяльності. Законодавчі документи, якими керується Міністерство фінансів України у 

своїй діяльності. Основні завдання Міністерства фінансів України, його функції та права. 

Вертикальна структура органів Міністерства фінансів. 

Структура центрального апарату Міністерства Фінансові управління обласних державних 

адміністрацій. Основні завдання, функції і права фінансових органів обласного рівня. Структура 

фінансового управління. Міські та районні фінансові відділи в Україні: головні задачі, функції, 

права, структура. 

Державне казначейство, його призначення та функції. Структура Головного управління 

Державного казначейства України. 

Вертикальна структура органів державного казначейства. Рахункова палата Верховної Ради 

України. Основні завдання, функції та права. 

Структура Рахункової палати. Державна контрольно-ревізійна служба в Україні.: головні 

задачі, функції та права, структура органів. 

 

Тема 4. Бюджетне планування 

Економічні основи бюджетного планування. Бюджетне планування як складова частина 

фінансового, його зміст, принципи і задачі. Методи бюджетного планування. Рівні та етапи 

бюджетного планування. Вдосконалення бюджетного планування і регулювання бюджетів на 

основі розширення самостійності адміністративно-територіальних формувань. 

Організація бюджетного планування. Підготовча робота до складання проекту бюджету. 

Характеристика основних етапів розробки проекту бюджету. 

Порядок складання проекту Державного бюджету України. Інформація для бюджету. 

Розгляд проекту Державного бюджету в Кабінеті Міністрів. 

Представлення проекту бюджету Верховній Раді України, його розгляд в комісіях і 

комітетах. Представлення проекту Державного бюджету на сесії Верховної Ради України. порядок 

внесення доповнень і зауважень в проект бюджету. Затвердження Державного бюджету. 

Закон про Державний бюджет, його зміст. Бюджетний регламент, його зміст, задачі та 

основи побудови. Затвердження бюджетного регламенту. Необхідність встановлення бюджетного 

регламенту на всіх рівнях бюджетної системи. 

Відповідальність органів законодавчої і виконавчої влади за порушення бюджетного 

регламенту. Відповідальність Міністерства фінансів України і фінансових органів за порушення 

бюджетного регламенту. 

Завдання і методологія планування доходів бюджету. Інформаційне забезпечення 

планування доходів. Планування видатків на економічну діяльність держави. 

Бюджетне фінансування інвестиційних проектів. Планування державних дотацій і субсидій. 

Кошторисне планування. Основи кошторисного планування. 

Оперативно-сітьові показники, що визначають обсяг бюджетних асигнувань. Норми і 

нормативи кошторисного фінансування. Структура кошторису. Види кошторисів. Планування 

видатків по окремих статтях кошторису. 

Модуль2 

 

Тема 5. Виконання бюджету 

Поняття та принципи виконання бюджету. Органи, що забезпечують виконання бюджету, 

розподіл функцій між ними. Розпис доходів і видатків як основа виконання бюджету. Порядок та 

терміни його складання, внесення змін і доповнень. 



 

Бюджетна класифікація доходів і видатків, її роль у бюджетному процесі і виконанні 

бюджету. Система справляння доходів бюджету. Розрахунки юридичних і фізичних осіб з 

бюджетом. Документообіг, пов'язаний з мобілізацією доходів. 

Податковий менеджмент. Основи та організація податкової роботи. Правове 

регламентування встановлення і справляння податків. Облік платників і надходжень податків. 

Порядок та форми розрахунків із бюджетом. Звірка доходів між податковими органами і органами 

Державного казначейства. 

Поняття бюджетного фінансування та його організація. Основні принципи фінансування 

витрат бюджету. Розпорядники коштів, їх права і обов'язки. Ступені розпорядників коштів по 

Державному і місцевим бюджетам. 

Методи і види фінансування із Державного бюджету. Методи: відкриття кредитів та 

перерахування бюджетних коштів з рахунку бюджету на рахунки розпорядників коштів. 

Фінансування за відомчою структурою. Фінансування через територіальні органи казначейства 

шляхом оплати рахунків і видачі готівкою. Інформація про територіальне розташування установ, 

підприємств, організацій і обсяги асигнувань та кошторисів видатків. Документообіг в процесі 

фінансування із Державного бюджету. 

Касове виконання бюджету. Системи касового виконання бюджету: виконанні бюджету, 

розподіл функцій між ними. Касове виконання доходної частини бюджету. Грошові кошти 

бюджету. 

Джерела формування і напрямки використання грошових коштів бюджету. Касове 

виконання видаткової частини бюджету. Регулювання міжбюджетних потоків. Бюджетні 

трансферти. Субсидії, субвенції, дотації: порядок їх виділення та перерахування. 

Бюджетні позички, порядок їх видачі та погашення. Взаємні розрахунки між бюджетами, 

причини їх виникнення та порядок проведення. Документообіг. Взаємозалік коштів за 

фінансуванням в рахунок погашення недоїмки з належних до бюджету платежів. Мета і порядок їх 

проведення. Документообіг. Проведення вексельних взаєморозрахунків. Вилучення коштів  

на користь Державного бюджету. 

 

Тема 6. Звітність про виконання бюджету 

Організація, види та форми бюджетної звітності. Періодичність бюджетної звітності. Склад 

документів бюджетної звітності, порядок їх складання, подання та затвердження. 

Звітність розпорядників коштів про використання бюджетних коштів, одержаних із 

Державного бюджету. Склад звітних документів, терміни і порядок їх подання. 

Звітність установ банків з касового виконання бюджетів. Склад документів і порядок їх 

подання. 

Звітність органів Державного казначейства про виконання Державного бюджету. 

Порядок затвердження звіту про виконання бюджету держави. 

 

Тема 7. Контроль за виконанням бюджету 

Сутність та призначення фінансового контролю, його роль у виконанні бюджету. Види, 

форми та методи бюджетного контролю. Органи бюджетного контролю, їх повноваження. 

Рахункова палата України, її функції, права і завдання. Структура Рахункової палати. Державна 

податкова адміністрація, її функції, права та структура. Державна контрольно-ревізійна служба в 

Україні, її завдання. Контрольно-ревізійне управління, його функції та структура. 

Податковий контроль та його організація в Україні. Облік платників податків та 

надходжень податків і обов'язкових платежів. 

Податкова звітність, порядок і методи її перевірки. Камеральні перевірки податкових 

декларацій і звітів. Документальні перевірки правильності розрахунків з бюджетом. Оформлення 

результатів податкових перевірок. 

Митний контроль. Митні органи України, їх функції та повноваження. Митне оформлення. 

Контроль митних органів за сплатою мита і митних платежів. Особливості контролю за 

переміщенням через митний кордон підакцизних товарів. 



 

Контрольно-ревізійна робота з бюджету, ії завдання та напрями. Організація і планування 

ревізій і перевірок. Порядок проведення ревізій фінансових органів щодо складання і виконання 

бюджету. Оформлення і реалізація результатів ревізій 

 

      ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

 

№ 

пор. 

 

Назва теми (тематичного розділу) 

Модуль1 

1.1 Сутність і складові бюджетного менеджменту 

1.2 Структура бюджету держави як об'єкта управління 

1.3 Органи оперативного управління бюджетом 

1.4 Бюджетне планування 

Модуль2 

1.5 Виконання бюджету 

1.6 Звітність про виконання бюджету 

1.7 Контроль за виконанням бюджету 

  Методи навчання 

Метод навчання з дисципліни «Актуальні питання бюджетного процесу» — 

взаємопов’язана діяльність викладача та здобувача спрямована на засвоєння ними 

системи знань, набуття умінь і навичок. 

В процесі викладання дисципліни, під час проведення практичних занять 

використовуються наступні методи: словесні (бесіда, пояснення, доповідь), наочні 

(презентація, ілюстрування), практичні (тестові завдання, кейси, виконання 

розрахунково-графічних завдань), методи контролю. 

 

6.КРИТЕРІЇ ПОТОЧНОГО І ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ З 

НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  

 

1. Курс складається з двох модулів: 

1.1. Модуль 1 – теми 1 – 4 

   Модуль 2 – теми 5 – 7 

1.2 Поточний контроль знань студентів 

     Об'єктами поточного контролю знань студента є: 

а) систематичність та активність роботи  на семінарських (практичних)  заняттях; 

б) виконання завдань для самостійного опрацювання; 

в) виконання модульних контрольних. 

При контролі систематичності та активності роботи на семінарських (практичних) заняттях 

оцінці підлягають: рівень знань, продемонстрований у відповідях і виступах на семінарських 

та практичних заняттях; активність при обговоренні питань, що винесені на семінарські 

(практичні) заняття; результати виконання і захисту домашніх завдань, експрес-контролю 

тощо. 

При контролі виконання завдань для самостійного опрацювання оцінці підлягають: самостійне 

опрацювання тем в цілому чи окремих питань; проведення розрахунків; написання рефератів, есе; 

підготовка конспектів навчальних чи наукових текстів, переклад іноземних текстів фахового 

спрямування тощо. 

При виконанні модульних контрольних завдань оцінці підлягають: тести, виконання 

письмових завдань під час проведення контрольних робіт, виконання індивідуальних 

завдань, розв'язання виробничих ситуацій (кейсів), інші завдання.  

 

Поточний контроль 



 

Модуль 1 Модуль 2 

50 балів, в тому числі: 

МКР                                     10 балів 

Самостійна робота                    5 балів 

Індивідуальна робота               5 балів 

Наукова діяльність                   5 балів 

Відвідування лекційних занять  

(при умові 1 нб – 5 балів, коли 

 2 нб  і більше – 0 балів)           5 балів 

Активність на семінарських та практичних 

заняттях              5 балів 

50 балів, в тому числі: 

МКР                                           10балів 

Самостійна робота                    5 балів 

Індивідуальна робота               5 балів 

Ректорський контрольний зріз 5 бал. 

Відвідування лекційних занять  

(при умові 1 нб – 5 балів, коли 

 2 нб і більше – 0 балів)            5 балів 

Активність на семінарських  

та практичних заняттях           5 балів 

 

Оцінювання знань студентів здійснюється за 100-бальною шкалою з подальшим 

переведенням в традиційну 4-бальну та шкалу за системою ECTS в такому порядку: 

 Шкала оцінювання: національна та ECTS 
Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 

Оцінка ECTS Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового проекту 

(роботи), практики 

для заліку 

90 - 100 A відмінно відмінно 

82 - 89 B добре добре 

74 - 81 C 

64 - 73 D задовільно задовільно 

60 - 63 E 

35 - 59 FX незадовільно з можливістю 

повторного складання 

незадовільно з можливістю 

повторного складання 

0 - 34 F незадовільно з обов'язковим 
повторним вивченням дисципліни 

незадовільно з обов'язковим 
повторним вивченням 

дисципліни 
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